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Vývoj tankové války
Ve válce proti Sovětskému Svazu používají Němci metod sou­

vislého útočného postupu, metody, která se stala základem fa­
šistické taktiky. Hitler spoléhal na zdrcující sílu svých tankových 
divisí, provázených velkým počtem motorisované pěchoty. К to­
muto účelu bylo na východě soustředěno stosedmdesát divisí, z 
čehož 60 divisí bylo složeno z motorisovaných jednotek. Poslední 
zahrnovaly v sobě 25 tankových divisí. (OV.) Skutečnost, že 
nacistické motorisované síly, zasažené do východního tažení, 
bylo téměř třikrát tak silné, jako vojsko použité proti Francii, 
ukazuje, že nacisté měli v úmyslu poraziti Rudou armádu ble­
skovým úderem a dosahnouti rychlého vítězství. Jsouce ve vý­
hodě útočnou iniciativou, získali jisté územní úspěchy, avšak 
jejich výpočty o drtivé síle a rychlém pohybu obrněných vojsk 
nebyly uskutečněny.

V dalších operacích, pohyb těchto skupin byl místy zcela za­
staven, a v jiných směrech byl zpomalen. Během prvních dnů 
války Rudá armáda použila osvědčeného manévru a ničila malé 
i větší skupiny německé О. V. a motorisovaných jednotek, které 
byly před tím odříznuty od svých jednotek pěších. Jedna z ta­
kových skupin, čítající 300 tanků byla dokonce zničena pouze 
spoluprací sovětské pěchoty a dělostřelectva bez účasti le­
tectva a tanků.

Rudá armáda pochopila nepřátelskou taktiku, poznala její 
choulostivé body a užívá nyní s úspěchem taktiky ,,užití zbraní 
na dosah'1. 39. německý tankový sbor, zasazený v rozhodné 
bitvě, byl poražen úderem sovětských leteckých a tankových sil. 
Sovětské tanky, podporované pěchotou a dělostřelectvem, zú­
častnily se rozbití 20. tankové divise.

Obvykle nepřítel vyrazí vpřed se silnými tankovými jodnotkami 
ve směru hlavního náporu. Tomuto pohybu předchází operace 
pěších jednotek, nebo operace tankových skupin společně s mo- 
torisovanou pěchotou, podporovaných dělostřelectvem a le­
tectvem, aby bylo dosažano průlomu obranným postavením 
nepřítele. Tankové divise jsou následovány motorisovanými for­
macemi. Pohyblivé skupiny vojska prorážejí kupředu tak daleko 
do vnitrozemí, kam až mohou a ve svém rychlém pohybu, 
nedbají spojení do zadu, ani nevěnují pozornost křídlům.

Ježto obvyklá nacistická metoda, postupovat! klínem se sil­
nými pohyblivými masami, se nepodařila. Němci (ač se stále 
jéště pokoušejí opakovat tento postup) přistupují nyní к organi- 
nisaci plánovitějších ofensiv, zasazením soustředěných sil.
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V tomto vývoji tanky nejsou již používány isolovaně od vyšších 
jednotek pěchoty. Mimo to, Němci počali užívati svých tanko­
vých sil v skupinách různých velikostí, posilujíce je dělostře­
lectvem a pěchotou. Tyto skupiny využívají mezer v obranné 
sestavě, aby uskutečnily průlom.

Vojsko pak se pokouší proniknouti do hloubky obranné se­
stavy a aby vyvolalo paniku, útočí na zadní voj a vyvolává tak 
dojem rozvratu. Tentýž účel je sledován parašutistickými jed­
notkami, shazovanými společně s vysazením lehkých tanků a 
Obrněných vozů.

Rudá armáda prohlédla tuto taktiku a vyvodila přiměřená 
protiopatření. To porazilo už nejednu nacistickou tankovou di- 
visi.

Mluvíce o nacistické tankové taktice a o úspěšných proti­
opatřeních Rudé armády, nesmíme se domnívati, že všechny 
tyto německé metody není již třeba bráti v úvahu. Ačkoli 
vezkrze Otřesena, hitlerovská armáda může nicméně opět se po­
kusit zasadit mocné tankové jednotky do útoku.

V prvních šesti nedělích války Německo ztratilo více jak 6000 
tanků, neméně než 15 tankových divisí. Jakkoli je nesnadné na- 
hraditi materielní ztráty, je stále ještě mnohem obtížnější, 
nahraditi dobře vycvičené mužstvo, jakého je zapotřebí úspěšně 
užiti v tankových jednotkách. Toho dosící je ještě obtížnější v 
nepevných podmínkách, které nastávají v zázemí hitlerovského 
Německa.
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